

**РЕШЕНИЕ**  
**Именем Российской Федерации**

13 января 2014 года

г. Калининград

Ленинградский районный суд г. Калининграда в составе:

председательствующего судьи

Паршуковой Н.В.,

при секретаре

Башко Ю.А.,

рассмотрев в открытом судебном заседании гражданское дело по иску М.....ой Г.Ю. к отделу военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам в лице военного комиссариата Калининградской области, Министерству финансов РФ, Управлению Федерального казначейства по Калининградской области, 3-е лицо войсковая часть 95043 в лице Министерства обороны РФ о признании незаконными действий отдела военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам в лице военного комиссариата Калининградской области связанных с не оформлением документов для назначения пенсии и начисления пенсионных выплат, понуждении отдела военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам в лице военного комиссариата Калининградской области оформить документы для назначения пенсии и начисления пенсионных выплат, взыскании компенсации морального вреда и процентов в связи с несвоевременной выплатой пенсии,

**УСТАНОВИЛ:**

Истица М.....а Г.Ю. обратилась в суд с вышеназванным иском с последующим уточнением, в обоснование которого указала, что решением Балтийского гарнизонного военного суда от 06 марта 2013 года на Министра обороны РФ была возложена обязанность изменить дату исключения ее из списков личного состава воинской части 95043 на 19 декабря 2012 года, обеспечив ее по эту дату всеми положенными видами довольствия через ФКУ «ЕРЦ МО РФ». На руководителя ФКУ «ЕРЦ МО РФ» была возложена обязанность выплатить денежное довольствие за период с 12 сентября по 19 декабря 2012 года с учетом полагающихся ей ежемесячных дополнительных выплат (надбавок), в том числе премию за добровольное и эффективное исполнение должностных обязанностей. На командира войсковой части 95043 возложена обязанность подготовить и направить установленным порядком проект приказа о выплате истице дополнительного материального стимулирования за 2012 год. Решением гарнизонного военного суда от 27 августа 2013 года были частично удовлетворены исковые требования истицы к Министерству финансов РФ, Управлению Федерального казначейства по Калининградской области о взыскании компенсации морального вреда, причиненного в результате ее незаконного увольнения и неисполнения вступившего в законную силу решения суда. С Министерства РФ за счет казны РФ в ее пользу была взыскана компенсация морального вреда в связи с незаконным увольнением с военной службы в размере 8000 рублей, а также судебные расходы по уплате государственной пошлины в размере 80 рублей. Пенсия была назначена ей только в сентябре 2013 года, однако до настоящего времени пенсия на сберегательную книжку не перечислена. Поскольку ответчик в добровольном порядке удовлетворил ее требования связанные с оформлением документов для назначения пенсии и начисления пенсионных выплат, то в данной части исковые требования она не поддерживает. Считает, что пенсия должна была начисляться ей с января 2013 года по сентябрь 2013 года, в связи с чем размер процентов в связи с несвоевременной выплатой пенсии составляет 3920,40 рублей, которые просит взыскать с военного комиссариата Калининградской области. Указывает, что несколько раз обращалась в военный комиссариат Калининградской области по вопросу назначения пенсии, однако вопрос о поставке ее на воинский учет не решался, документы для пенсионного обеспечения не оформлялись, пенсия не перечислялась. Все это привело к нанесению ей моральных и нравственных страданий, размер которых она оценивает в 33 666 рублей, которые просит взыскать с Министерства финансов РФ за счет казны РФ.

Истица М.....а Г.Ю., надлежащим образом извещенная о времени и месте проведения судебного заседания, в судебное заседание не явилась.

В судебном заседании представитель истицы М.....ой Г.Ю. -Золотарев М.Ю., действующий на основании доверенности, поддержала заявленные исковые требования по основаниям, изложенным в иске, настаивая на их удовлетворении. Поскольку ответчик в добровольном порядке удовлетворил требования М.....ой Г.Ю. связанные с оформлением документов для назначения пенсии и начисления пенсионных выплат, то в данной части исковые требования не поддержал.

Представитель ответчика отдела военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам в лице военного комиссариата Калининградской области - Щелкунов В.В., действующий на основании доверенности, в судебном заседании просил в иске отказать, дополнительно пояснив, что М.....а Г.Л. обратилась в отдел военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам с заявлением о назначении пенсии, 02 сентября 2013 года, личное дело военнослужащей поступило 05 сентября 2013 года, пенсия за выслугу лет ей была назначена центром социального обеспечения 09 сентября 2013 года, а 19 сентября 2013 года произведена ее выплата, в связи с чем нарушений со стороны военного

комиссариата допущено не было. Кроме того, в материалах личного дела имеется приглашение от 07 февраля 2013 года, направленное в адрес М.....ой Г.Л., о прибытии в отдел для оформления пенсии. Просил в удовлетворении исковых требований отказать.

В судебном заседании представитель войсковой части 95043 - Елкин А.Ю., действующий на основании доверенности, исковые требования не признал, пояснив, что требования истицы о компенсации морального вреда рассматривались в рамках гражданского дела в связи с ее незаконным увольнением с военной службы. Пенсия истице была назначена по ее заявлению, оснований для индексации денежных выплат не имеется. Просил в удовлетворении исковых требований отказать.

Представители Министерства финансов РФ, Министерства обороны РФ. Управления Федерального казначейства по Калининградской области в судебное заседание не явились, о дате и времени судебного разбирательства извещены надлежащим образом.

Заслушав объяснения лиц, участвующих в деле, исследовав материалы личного дела № 2пк-79582 и все доказательства по делу в их совокупности и дав им оценку в соответствии со ст. 67 ГПК РФ, суд приходит к следующему.

В силу ст. 6 Закона РФ от 12 февраля 1993 года № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» лицам, указанным в ст. 1 настоящего Закона, имеющим право на пенсионное обеспечение, пенсии назначаются и выплачиваются после увольнения их со службы.

В соответствии со ст. 51 Закона РФ от 12 февраля 1993 года № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» лица, указанные в ст. 1 настоящего Закона, и члены их семей (кроме указанных в ч. 2 ст. 2) с заявлениями о назначении пенсий обращаются в пенсионные органы Министерства обороны Российской Федерации, Министерства внутренних дел Российской Федерации, Федеральной службы исполнения наказаний, Федеральной службы Российской Федерации по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ и Федеральной службы безопасности Российской Федерации.

Согласно ст. 54 Закона РФ от 12 февраля 1993 года № 4468-1 «О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, и их семей» днем обращения за назначением пенсии считается день подачи в соответствующий пенсионный орган заявления о назначении пенсии с приложенными необходимыми документами, обязанность по представлению которых возложена на заявителя, а при пересылке заявления и документов по почте - дата их отправления. В случаях, если к заявлению о назначении пенсии приложены не все необходимые документы, обязанность по представлению которых возложена на заявителя, заявителю разъясняется, какие документы он должен представить дополнительно. При представлении им этих документов до истечения трех месяцев со дня получения указанного разъяснения днем обращения за пенсией считается день подачи заявления или дата отправления документов по почте, указанные в части первой настоящей статьи.

Изложенное позволяет сделать вывод о том, в соответствии с действующим пенсионным законодательством реализация лицом, имеющим право на пенсию, своего права на получение пенсионного содержания носит заявительный характер.

На основании ст. 52 указанного Закона заявления и поступившие вместе с ними документы для назначения пенсий лицам, указанным в ст. 1 настоящего Закона, и их семьям рассматриваются пенсионными органами не позднее десяти дней со дня поступления заявления либо не позднее десяти дней после поступления недостающих документов, не представленных при подаче заявления, если обязанность по представлению таких документов возложена на заявителя.

В силу ст. 53 Закона при несвоевременном обращении пенсия за прошлое время назначается со дня возникновения права на пенсию, но не более чем за 12 месяцев, предшествующих дню обращения за ней.

В ходе судебного разбирательства по делу установлено, что М.....а Г.Ю. проходила военную службу по контракту в войсковой части 42155 в должности начальника медицинского пункта - врача терапевта 183 гвардейского зенитно-ракетного полка 3 бригады воздушно-космической обороны Балтийского флота.

Решением Балтийского гарнизонного военного суда от 06 марта 2013 года на Министра обороны РФ была возложена обязанность изменить дату исключения М.....ой Г.Ю. из списков личного состава воинской части 95043 на 19 декабря 2012 года, обеспечив ее по эту дату всеми положенными видами довольствия через ФКУ «ЕРЦ МО РФ». На руководителя ФКУ «ЕРЦ МО РФ» была возложена обязанность выплатить денежное довольствие за период с 12 сентября по 19 декабря 2012 года с учетом полагающихся ей ежемесячных дополнительных выплат (надбавок), в том числе премию за добровольное и эффективное исполнение должностных обязанностей. На командира войсковой части 95043 возложена обязанность

подготовить и направить установленным порядком проект приказа о выплате истце дополнительного материального стимулирования за 2012 год.

Решением гарнизонного военного суда от 27 августа 2013 года частично удовлетворены иски требования М.....ой Г.Ю. к Министерству финансов РФ, Управлению Федерального казначейства по Калининградской области о взыскании компенсации морального вреда, причиненного в результате незаконного увольнения и неисполнения вступившего в законную силу решения суда. С Министерства РФ за счет казны РФ в пользу М.....ой Г.Ю. была взыскана компенсация морального вреда в связи с незаконным увольнением с военной службы в размере 8000 рублей, а также судебные расходы по уплате государственной пошлины в размере 80 рублей.

Как следует из выписки из приказа Министра обороны РФ по личному составу и строевой части № 259 от 27 мая 2013 года войсковой части № 42155 капитан медицинской службы М.....а Г.Ю. 19 декабря 2012 года уволена из Вооруженных сил по достижению предельного возраста пребывания на военной службе и исключена из списков личного состава войсковой части 95043 войсковой части 52155 Балтийского флота.

С заявлением о назначении пенсии истица обратилась к начальнику отдела (военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам) 02 сентября 2013 года, которое зарегистрировано в книге учета письменных обращений за вх. № 202.

При этом, в материалах дела отсутствуют сведения о том, что истица обращалась в военный комиссариат Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам ранее указанного срока.

02 сентября 2013 года представленные истицей документы были направлены начальнику центра социального обеспечения военного комиссариата Калининградской области за № 2079/СО.

09 сентября 2013 года был произведен расчет пенсии за выслугу лет. И М.....ой Г.Ю. была назначена пенсия с 20 декабря 2012 года, размер которой составил 13 216 рублей.

С учетом установленных обстоятельств, суд приходит к выводу, что истица впервые обратилась с заявлением о назначении пенсии 02 сентября 2013 года, тем самым реализовала свое право на ее назначение, в связи с чем у пенсионного органа военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам отсутствовали основания для назначения истице пенсии для назначения пенсии и начисления пенсионных выплат ранее дня обращения за ней.

При таком положении, отделом военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам в лице военного комиссариата Калининградской области не допущено нарушений прав истицы при реализации ею права на пенсию, поскольку назначение пенсии обусловлено наличием такого права и зависит от волеизъявления обладателя этого права.

Учитывая позицию представителя истца, не поддерживающего иски требования вследствие их добровольного удовлетворения, суд не находит оснований к признанию действий отдела военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам в лице военного комиссариата Калининградской области незаконными.

Как следует из выписки из лицевого счета по вкладу М.....ой Г.Ю. от 30 октября 2013 года, на лицевой счет истицы 19 сентября 2013 года была зачислена пенсия МО в размере 124 064,14 рублей.

При таких обстоятельствах, учитывая, что нарушений пенсионных прав истицы со стороны действий отдела военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам в лице военного комиссариата Калининградской области, суд приходит к выводу о том, что установленных законом оснований к удовлетворению исковых требований М.....ой Г.Ю. к военному комиссариату Калининградской области для взыскания пенсии за период с января 2013 года по август 2013 года с индексацией в размере 3920,40 рублей - не имеется, указанные требования удовлетворению не подлежат.

Соответственно не подлежат удовлетворению иски требования М.....ой Г.Ю. о взыскании с Министерства финансов РФ за счет казны РФ компенсации морального вреда.

В своем заявлении представитель истицы — Золотарев М.Ю. ссылается на норму ч. 1 ст. 101 ГПК РФ, которой предусмотрено, что в случае, если истец не поддерживает свои требования вследствие добровольного удовлетворения их ответчиком после предъявления иска, все понесенные истцом по делу судебные расходы, в том числе расходы на оплату услуг представителя, по просьбе истца взыскиваются с ответчика.

Между тем, требований о взыскании судебных расходов истицей не заявлялось, однако она не лишена права предъявить такие требования в дальнейшем.

На основании изложенного и руководствуясь ст. ст. 194-199 ГПК РФ, суд

**РЕШИЛ:**

Исковые требования М.....ой Г.Ю. к отделу военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам в лице военного комиссариата Калининградской области, Министерству финансов РФ, Управлению Федерального казначейства по Калининградской области, 3-е лицо войсковая часть 95043 в лице Министерства обороны РФ о признании незаконными действий отдела военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам в лице военного комиссариата Калининградской области

связанных с не оформлением документов для назначения пенсии и начисления пенсионных выплат, понуждении отдела военного комиссариата Калининградской области по городам Гвардейск, Полесск, Гвардейскому и Полесскому районам в лице военного комиссариата Калининградской области оформить документы для назначения пенсии и начисления пенсионных выплат, взыскании компенсации морального вреда и процентов в связи с несвоевременной выплатой пенсии - оставить без удовлетворения.

Решение может быть обжаловано в Калининградский областной суд через Ленинградский районный суд г. Калининграда в апелляционном порядке в течение месяца со дня изготовления мотивированного решения.

Мотивированное решение изготовлено 20 января 2014 года.

Судья



Н.В. Паршукова

